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          W naszej szkole … 

 

 

 W dniach 12 - 14 marca wzięliśmy 

udział w rekolekcjach wielkopostnych. 

Najpierw słuchaliśmy nauk 

ewangelizacyjnych w szkole, a później 

szliśmy do kościoła na msze święte. 

 21 marca obchodziliśmy Międzynarodowy Dzień Zespołu 

Downa. Każda klasa zaprojektowała kartkę z kalendarza, 

promującą szacunek i akceptację ,,inności” drugiej osoby. 

Przygotowane prace zostały wyeksponowane na parterze naszej 

szkoły i utworzyły kolorowy, pełen pozytywnych haseł 

kalendarz na 2025 rok. 

 W marcu i kwietniu w salach lekcyjnych zostały umieszczone 

słoiki, do których można było wrzucać niepotrzebne groszówki. 

Zebrane pieniądze zostaną przeznaczone dla podopiecznych 

Katolickiej Placówki Wychowawczej ,,Nasz Dom” w Mochnaczce 

Niżnej. Akcja nazwana była „Naszą Górą Grosza”.  

 10 kwietnia na parterze szkoły odbył się  kiermasz wielkanocny, 

na którym można było zakupić świąteczne ozdoby wykonane 

przez uczniów naszej szkoły.  

 2 kwietnia obchodzony jest Światowy Dzień Autyzmu. W celu 

propagowania wiedzy na temat zaburzeń neurorozwojowych na 

zajęciach z wychowawcą obejrzeliśmy filmy edukacyjne  

i przeprowadziliśmy rozmowy o  budowaniu wrażliwości 

młodego człowieka w tym zakresie. 

Alicja Siemieniako 6 b 
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  Uczniowie mówią … 
 

 

Jak obudzić w sobie wiosnę? 

Drodzy Uczniowie! Drogie Uczennice! 

W ostatniej naszej ankiecie podzieliliście się z nami swoimi refleksjami na 

temat wiosny. Oto one: 

        Witając wiosnę: 

➢ podziwiacie krajobrazy, 

➢ robicie wiosenne porządki, 

➢ organizujecie majówkowe grillowanie, 

➢ przechodzicie wiosenną metamorfozę. 

Waszym ulubionym wiosennym miesiącem okazał się maj. Według Was 

to właśnie w tym czasie jest najcieplej i można zaobserwować budzącą 

się do życia przyrodę. Wówczas też nadchodzi wiosenny odpoczynek, 

zwany majówką. W maju większość z Was obchodzi także swoje 

urodziny. 

Wraz z nadejściem wiosny częściej myślicie o swojej kondycji  

i lepszym samopoczuciu. Aby zachować zdrową sylwetkę, pamiętacie  

o codziennych spacerach i uprawianiu ulubionych sportów, takich jak: 

jazda na rolkach i na rowerze, gra w piłkę nożną, wyprawy  

w góry, pływanie czy taniec. Dbając o swoje zdrowie, zwracacie również 

uwagę na spożywanie większej ilości warzyw i owoców.  

A z codziennych posiłków eliminujecie cukier  

i nie podjadacie słodyczy.  BRAWO WY! 

          Dziękujemy😊 
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       Dwójka radzi … 

     

Jak radośnie spędzić święta Wielkiej Nocy? 

1.Zacznij od przedświątecznych porządków.   

2.Udekoruj swój dom wielkanocnymi 

ozdobami. 

3.Przygotuj potrawy i wypieki, które będą 

obecne na świątecznym stole. 

4.Zadbaj o to, aby w Twojej rodzinie 

zapanowała radosna atmosfera. 

5.Przeżyj ten czas radośnie w gronie najbliższych osób. 
 

Jak wiosną zadbać o dobre zdrowie ? 

1.Pamiętaj o regularnym śnie.  

2.Ubieraj się odpowiednio do pogody. 

3.Ćwicz systematycznie swój umysł i ciało. 

4.W pogodne dni wybieraj się na spacer  

do parku. 

5.Korzystaj z darów natury – jedz świeże     

owoce i warzywa. 
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Czy wiesz, że …? 

 

 

W Afryce w okresie świątecznym domy i kościoły 

dekoruje się kwiatami i liśćmi bananowca. Ozdoby te 

swoim kształtem przypominają motyle i nazywane są 

vitenge i kanga.  

 

Rolę Wielkanocnego Króliczka w Australii przejął 

Wielkouchy Królik, który zajmuje się chowaniem 

słodkości w domach i ogrodach . 

 

Tradycją wielkanocną w Danii jest obdarowywanie 

się listami. List nie kończy się zwyczajnym 

podpisem, tylko kropkami oznaczającymi liczbę 

liter imienia adresata. Jeżeli ktoś nie zgadnie, kto 

jest nadawcą listu, musi podarować jego autorowi 

wielkanocne jajko.  

 

Amerykańska Wielkanoc kojarzy się z coroczną 

paradą wyjątkowych nakryć głowy ozdobionych 

kwiatami, często przypominających pisanki  

lub króliczki. 

 

Na tureckim świątecznym stole króluje świeżo 

upieczony chleb, zwany  Paskalya çöreği (czyt. 

Paskalija koregi), w którym znajduje się jajko 

symbolizujące Zmartwychwstałego Chrystusa. 

Najważniejszą przyprawą tego wypieku są zmielone 

ziarna kwiatu wiśni wonnej.  
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Książka  

na dzień dobry  

 

 

Radka Franczak ,,Serce” 

Wiktoria jedzie z 

chłopakiem do Szwajcarii, 

chciałaby poznać świat  

i zarobić pieniądze. Trafia  

do zaniedbanej posiadłości 

nad Jeziorem Genewskim,  

w której mieszkają dwie 

kobiety – matka i córka. 

Młoda Polka ma pomóc  

w pracach domowych. Podążanie  dziewczyny za 

wielkim światem i marzeniami staje się podróżą 

wprost do swojego serca, w głąb samej siebie… Sięgnijcie 

po tę powieść. Jest tego warta! 

 
 
 

        Weronika Bochniak 7 c 
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Przepis  

na dobry wieczór 
 

Sałatka jarzynowa 

Składniki: 

5 marchewek 

1 korzeń pietruszki 

1 seler 

2 średnie cebule 

10 ogórków konserwowych 

10 jajek 

200g majonezu 

1 puszka kukurydzy 

1 puszka zielonego groszku 

Sposób przygotowania: 

1. Marchewki i korzeń pietruszki oraz seler ugotować i pokroić  

w kostkę. 

2. Dodać pokrojone w kostkę cebulę i ogórki. 

3. Jajka ugotować na twardo i też pokroić w kostkę . 

4. Wszystko przełożyć do miski, dodać majonez, sól i pieprz  

do smaku. Wymieszać i przechowywać w lodówce.   

        S M A C Z N E G O  !     Barbara Legut 6 b 
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    ,,Totalne dno” 

 

 

W poprzedniej części... 

 

Ktoś zepsuł plan dnia, przez co nikt nie ugotował obiadu. Lilly 

zaoferowała, że ona to zrobi, gdy w kuchni skończą rozpakowywać 

rzeczy. Wszyscy też zrozumieli, że to już nie będzie spokojna misja... 

 

Marcin powoli rozpakowywał swoje rzeczy, gdy nagle usłyszał huk 

ze skrzydła pierwszego. Jak najszybciej pobiegł w tamtym kierunku, 

gdzie czekała już reszta załogi. 

- Co się stało? – spytał. 

- Coś wybuchło w kuchni. Lilly chyba jest po drugiej stronie tej góry 

zrzuconych szafek, krzeseł i innych rzeczy - odrzekła Alice. 

- Musimy się tam jakoś dostać! - powiedział Luis. - Przeniesienie 

tego zajmie nam za dużo czasu. Możemy spróbować dostać się tam  

z zewnątrz. 

- Nie uda się to - zauważył Paul wpatrzony w wyświetlacz. - Śluza 

się zacięła, zalejemy ją. 

- Nie możemy się nawet z nią skomunikować. Co możemy zrobić? - 

zastanawiał się Marcin. 

- Możemy poszukać sposobu gdzieś w bazie. Za 10 minut spotkamy 

się w centrum - zaproponowała Alice. 

I tak zrobili. Po tym czasie wszyscy doszli do miejsca zbiórki, 

jednak nie wszystko było tak samo. Ktoś porozrzucał krzesła. 

- Ktokolwiek to zrobił: czy naprawdę trzeba było? - zdenerwował 

się Marcin. 

- Nie ma czasu na kłótnie. Ktoś ma jakieś pomysły? - odparł Paul. 
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Tylko Zuza podniosła rękę, po czym powiedziała: 

- Śluzy mają pod sobą, tuż obok części odpowiedzialnych za 

schodzenie, awaryjne przełączniki. Mogą popłynąć dwie osoby, bo 

tyle mamy przygotowanych w tej chwili skafandrów, i ruszać 

śluzami. 

- Potrzebny jest jeszcze skafander dla Lilly... - zauważył Marcin. 

- Wiem! - wykrzyknął Paul. - Możemy przełożyć te dźwignie za 

pomocą szczypiec. Wydaje mi się, że mają 

wystarczający zasięg. 

- Spróbujmy - zakończyła rozmowę Alice. 

Marcin założył skafander i wypłynął. 

Paul zajął się operowaniem 

mechanicznym ramieniem, i mimo tego, 

że było to bardzo trudne, próba testowa 

wyszła mu perfekcyjnie. Potem, już 

podczas akcji ratunkowej, też szło nieźle. 

Pierwsze przełożenie, drugie, trzecie i 

czwarte. Marcin mógł wejść do zabarykadowanej kuchni. 

- Wszystko dobrze? – zapytał, gdy tylko wyjął ustnik. 

- Chyba tak... Próbowałam się z wami skontaktować poprzez 

komputer, ale mam nogę zaklinowaną pod tym bałaganem. Drzwi, 

między którymi zaczepiły się te wszystkie rzeczy, też nie pozwoliły 

na przekazanie informacji - odpowiedziała Lilly. 

- Spokojnie. Pomogę ci. 

Nie było to proste, jednak po dłuższej chwili udało się ją wyciągnąć. 

Pojawił się jednak inny problem... cdn. 

 

 

 

Szymon Zawadzki 7 b 
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Polacy   

na  olimpiadzie 

 

 

Natalia Bukowiecka, z domu Kaczmarek  

(ur. 17 stycznia 1998 r.  w Drezdenku) - polska lekkoatletka 

specjalizująca się w biegu na 400 metrów i multimedalistka 

olimpijska; z zawodu żołnierz Wojska Polskiego. Swoją 

sportową karierę rozpoczęła w wieku 16 lat, a mając lat  20 

zdobyła złoty medal na Mistrzostwach Europy w Berlinie.   

Jest złotą i brązową medalistką w sztafecie mieszanej oraz 

kobiecej na 400 metrów  w Tokio i w Paryżu. 

        

             Nadia Bochniarz 6 b 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://pl.wikipedia.org/wiki/17_stycznia
https://pl.wikipedia.org/wiki/1998
https://pl.wikipedia.org/wiki/Drezdenko
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Jeśli chciałbyś/ chciałabyś podzielić się z nami opinią  

o ostatnio przeczytanej książce lub zaprezentować swój talent 

plastyczny, wyślij swoją pracę na adres: gazetka2@interia.pl 
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